Pirmais nacionālais seminārs par ECVET jautājumiem

Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA) 10. decembrī rīkoja nacionālo semināru „ECVET pamatprincipi mobilitātēm”, kas bija pirmais šāda veida pasākums par ECVET jautājumiem. Semināra mērķis bija uzsākt diskusiju par ECVET (Eiropas kredītsistēma profesionālajā izglītībā) ieviešanu Latvijā, izplatot informāciju un veicinot izpratni par ECVET principu pielietojumu un to integrēšanu profesionālajā izglītībā. Seminārā piedalījās 62 pārstāvji no profesionālās izglītības iestādēm, Izglītības un zinātnes ministrijas (IZM), Valsts izglītības satura centra (VISC), Izglītības kvalitātes valsts dienesta, Akadēmiskā informācijas centra un nevalstiskajām organizācijām. 
Semināru atklāja IZM valsts sekretāra vietniece ( Struktūrfondu un starptautisko finanšu instrumentu departamenta direktore Gunta Arāja un IZM Izglītības departamenta direktora vietniece profesionālās izglītības un starptautiskās sadarbības jomā Inta Šusta.

ECVET aktivitāte
VIAA Eiropas Savienības Izglītības programmu departamenta Profesionālās un pieaugušo izglītības projektu nodaļas vadītāja Baiba Kārkliņa informēja par ECVET aktivitāti, kuru koordinē VIAA. Šis ir Erasmus+ programmas projekts, kura īstenošana tika uzsākta 2014. gada 1. aprīlī ar mērķi veicināt sabiedrības izpratni par ECVET un radīt atbalstu tās instrumentu ieviešanai Latvijā. 
Aktivitātes Latvijā:

· izveidota četru ECVET nacionālo ekspertu, kuri tiek izglītoti par ECVET jautājumiem starptautiskos un Latvijā rīkotos semināros, komanda; 
· sagatavota informācija VIAA mājaslapā par ECVET;
· lai veicinātu profesionālo izglītības iestāžu aktīvu līdzdalību un ECVET principu izmantošanu mobilitāšu organizēšanā, ir uzsākta profesionālās izglītības iestāžu pārstāvju izglītošana; 
· ņemot vērā diskusiju rezultātus semināros, 2015. gadā tiks sagatavoti priekšlikumi iesniegšanai IZM par ECVET ieviešanu Latvijā;
· 2015.gada martā tiks rīkota konference politikas veidotājiem, darba tirgus pārstāvjiem, sociālajiem partneriem un profesionālās izglītības iestāžu pārstāvjiem. 
Pārmaiņas Latvijas profesionālās izglītības saturā
Seminārā VISC Izglītības satura departamenta direktore ( profesionālās izglītības satura nodrošinājuma nodaļas vadītāja Sarmīte Valaine ziņoja par pārmaiņām Latvijas profesionālās izglītības saturā: profesionālās izglītības satura pārstrukturēšana, modulāro profesionālās izglītības programmu izstrāde, pārejot no priekšmetiskās mācību pieejas uz mācīšanās rezultātos balstītu profesionālo izglītību.
Mācīšanās rezultātu pieeja ļauj savienot formālajā un neformālajā izglītībā apgūto un tādējādi paver iespējas mūžizglītībai. Veicot pārmaiņas profesionālās izglītības saturā, tiek radīti priekšnoteikumi ECVET ieviešanai Latvijas profesionālajā izglītībā.
ECVET elementi un mobilitāte
ECVET nacionālie eksperti Gunta Kinta un Kaspars Kiris iepazīstināja ar galvenajiem ECVET principiem un elementiem, kas palīdz pilnveidot starptautiskās mobilitātes kvalitāti. ECVET nacionālās ekspertes Armanda Auziņa un Laura Iveta Strode informēja par ECVET elementu lietošanu, organizējot audzēkņu starptautiskās mobilitātes.
Latvijas profesionālās izglītības iestādes piedalās mobilitātes projektos, taču līdz šim nav uzkrāta pieredze par ECVET principu izmantošanu. Tādēļ šajā seminārā tika sniegta informācija par kredītsistēmas galvenajiem elementiem un to, kā tie iekļaujas vienotajā Eiropas prasmju un profesiju jomā. Saskaņā ar Eiropas Parlamenta un Padomes 2009.gada 18. jūnija Ieteikumu par Eiropas kredītpunktu sistēmas izstrādi profesionālajai izglītībai, lai ECVET instrumenti būtu veiksmīgi:

· ECVET jābūt savienojamai ar ECTS (kredītpunktu sistēma augstākajā izglītībā), lai nodrošinātu pāreju no profesionālās izglītības uz augstāko izglītību. ECTS tika ieviesta, pamatojoties uz Eiropas Parlamenta un Padomes ieteikumu (2001);

· mobilitātē iegūtie ECVET punkti jāiekļauj Europass dokumentos – standartizētos CV un Mobilitātēs. Europass tika izveidots saskaņā ar Eiropas Parlamenta un Padomes lēmumu (2004);
· ieviešot un izmantojot ECVET, ir jāņem vērā Eiropas principi par neformālās un ikdienas izglītības atpazīšanu un vērtēšanu, kurus noteica Eiropas Padome (2004).
· ECVET instrumenti ir paredzēti, lai veicinātu iedzīvotāju mobilitātes kvalitāti, ko atbalsta arī Eiropas mobilitātes kvalitātes harta. Šo dokumentu ieviesa līdz ar Eiropas Parlamenta un Padomes ieteikumu (2006);
· ECVET izmanto Eiropas kvalifikāciju ietvarstruktūras (EKI) astoņus līmeņus kā atsauces kritērijus kvalifikāciju salīdzināmībai. EKI izveidoja saskaņā ar Eiropas Parlamenta un Padomes ieteikumu (2008);
· īstenojot ECVET uzdevumus, jāievēro EQAVET (Eiropas kvalitātes nodrošināšana profesionālajā izglītībā un apmācībā) iekļautos vienotos principus kvalitātes nodrošināšanai. EQAVET principi ir formulēti Eiropas Parlamenta un Padomes ieteikumā (2009).
Viens no būtiskākajiem ECVET elementiem ir mācīšanās rezultāti (learning outcomes), kas nodrošina iespēju audzēkņiem un studentiem pārnest un uzkrāt iepriekš apgūtās zināšanas, prasmes un kompetences neatkarīgi no konteksta, kurā tās ir attīstītas. ECVET izmanto Eiropas Parlamenta un Padomes ieteikumā (2008) par EKI mūžizglītībai iekļauto mācīšanās rezultātu definīciju – apgalvojumi par to, ko audzēknis/skolēns/students zina, saprot un spēj veikt pēc mācību procesa pabeigšanas, un tie ir definēti zināšanu, prasmju un kompetenču izteiksmē. 
Mācīšanās rezultāti tiek sagrupēti vienībās, lai veicinātu profesionālās izglītības elastību. Grupējot mācīšanās rezultātus, var vadīties pēc šādiem principiem:
· mācīšanās rezultāti ir saistīti ar to pašu profesionālo darbību vai uzdevumu kopumu;

· mācīšanās rezultāti ir saistīti ar to pašu produktu vai ražošanas tehniku;

· mācīšanās rezultāti saistīti ar ražošanas procesu vai pakalpojumu sniegšanas posmu;

· mācīšanās rezultāti attiecas uz to pašu zināšanu, prasmju vai kompetenču jomu.

Nozīmīgi, ka ECVET ļauj iedzīvotājiem sasaistīt mobilitātē vai citā veidā iegūtās zināšanas prasmes un kompetences ar iepriekš iegūto izglītību, līdz ar to rodas iespēja ātrāk veidot jaunas kvalifikācijas atbilstoši strauji mainīgajām darba tirgus prasībām. Vairāk par ECVET ģeogrāfisko mobilitāti var uzzināt VIAA mājaslapā. 
Praktiskais piemērs un diskusija

Otrajā semināra daļā Smiltenes tehnikuma Viesnīcu un restorānu programmu nodaļas vadītāja Inguna Avota dalījās savā pieredzē saistībā ar mobilitāšu organizēšanu projektā „HansaECVET”, izmantojot ECVET elementus.

Semināra dalībnieki grupās apsprieda jautājumus par iespējām ieviest ECVET principus Latvijas profesionālajā izglītībā – kādas ir ECVET elementu priekšrocības, kādi ir šķēršļi un kā tos pārvarēt, lai ECVET principu tiktu veiksmīgi ieviesti, organizējot mobilitātes. Semināra dalībnieki piedalījās arī aptaujā par ECVET elementu ieviešanu un izmantošanu Latvijā. Aptaujas un diskusiju rezultāti tiks izmantoti, veidojot ziņojumu IZM par ECVET ieviešanas iespējām Latvijā. 

