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Erasmus+ PIA mobilitātes kvalitātes saistības
Nosūtītājas organizācijas pienākumi
· Izvēlēties atbilstošas mērķa valstis un saņēmējas partnervalstis, projekta ilgumu un saturu, lai sasniegtu vēlamos mācību mērķus. 

· Atlasīt iesaistītos praktikantus vai skolotājus un citus speciālistus, nosakot skaidri definētus un pārredzamus atlases kritērijus. 

· Noteikt paredzētos mobilitātes perioda mācību rezultātus attiecībā uz zināšanām, prasmēm un iemaņām, kas jāapgūst. 

· Ja nosūtāt apguvējus vai skolotājus un citus profesionāļus, kuri saskaras ar mobilitātes šķēršļiem, attiecībā uz šīm personām (piemēram, personām ar īpašām mācību vajadzībām vai personām ar fizisku invaliditāti) jāveic īpaši pasākumi. 

· Sadarbībā ar partnerorganizācijām sagatavot dalībniekus saņēmējas valsts praktiskai, profesionālai un kultūras dzīvei, jo īpaši izmantojot valodu apmācību, kas pielāgota viņu darba vajadzībām. 

· Pārvaldīt mobilitātes praktiskos aspektus, parūpējoties par ceļojuma organizēšanu, izmitināšanu, nepieciešamo apdrošināšanu, drošību un aizsardzību, vīzas pieteikumiem, sociālo nodrošinājumu, darbaudzināšana un atbalstu, sagatavošanās apmeklējumiem uz vietas utt. 

· Noslēgt mācību līgumu ar dalībnieku (praktikantu vai skolotāju) un saņēmēju organizāciju, lai plānotie mācību rezultāti būtu pārredzami visām iesaistītajām pusēm. 

· Izveidot novērtēšanas procedūras kopā ar saņēmēju organizāciju, lai nodrošinātu iegūto zināšanu, prasmju un kompetenču apstiprināšanu un atzīšanu. 

· Izstrādāt saprašanās memorandu starp kompetentajām iestādēm, ja mobilitātei tiek izmantota ECVET sistēma. 

· Izveidot piemērotus saziņas kanālus, ko izmanto mobilitātes laikā, un dara tos zināmus dalībniekam un saņēmējai organizācijai.

· Izveidot sistēmu mobilitātes projekta uzraudzībai visā tā darbības laikā. 

· Ja nepieciešams, uzturēšanās laikā saņēmējā valstī personām ar īpašām mācīšanās vajadzībām vai fiziskiem traucējumiem norīko pavadošās personas, kas rūpējas par praktiskiem jautājumiem. 

· Kopā ar saņēmēju organizāciju organizēt un dokumentēt mācību rezultātu novērtējumu, ja iespējams, īpaši pievēršoties neformālai un ikdienējai apguvei.  Atzīt mācību rezultātus, kas sākotnēji netika plānoti, bet panākti mobilitātes laikā. 

· Kopā ar katru dalībnieku novērtēt personisko un profesionālo attīstību pēc pavadītā laika ārzemēs. 

· Atzīt iegūtos mācību rezultātus, izmantojot ECVET, Europass vai citas apliecības. 

· Izplatīt mobilitātes projektu rezultātus iespējami plaši. 

· Novērtēt pašiem mobilitāti kopumā, lai noskaidrotu, vai ir sasniegti tās mērķi un vēlamie rezultāti. 

Nosūtītājas un saņēmējas organizācijas pienākumi
· Apspriest katram dalībniekam piemērotu apmācības programmu (ja iespējams, sagatavošanās apmeklējumu laikā).

· Noteikt paredzētos mobilitātes perioda mācību rezultātus attiecībā uz zināšanām, prasmēm un iemaņām, kas jāapgūst. 

· Noslēgt mācību līgumu ar dalībnieku (praktikantu vai skolotāju), lai plānotie mācību rezultāti būtu pārredzami visām iesaistītajām pusēm. 

· Izveidot piemērotus saziņas kanālus, ko izmanto mobilitātes laikā, un darīt tos zināmus dalībniekam.

· Vienoties par uzraudzības un darbaudzināšanas pasākumiem. 

· Pastāvīgi novērtēt mobilitātes progresu un vajadzības gadījumā atbilstoši rīkoties. 

· Organizēt un dokumentēt mācību rezultātu novērtējumu, ja iespējams, īpaši pievēršoties neformālai un ikdienējai apguvei.  Atzīt mācību rezultātus, kas sākotnēji netika plānoti, bet panākti mobilitātes laikā. 

Saņēmējas organizācijas pienākumi
· Veicināt izpratni par saņēmējas valsts kultūru un mentalitāti.

· Piešķirt dalībniekiem uzdevumus un pienākumus atbilstoši viņu zināšanām, iemaņām un prasmēm un apmācības mērķiem, kas izklāstīti mācību līgumā, un nodrošināt, ka ir pieejams piemērots aprīkojums un atbalsts. 

· Noteikt aizbildni vai darbaudzinātāju, kas pārrauga dalībnieka apmācības virzību.

· Vajadzības gadījumā sniegt praktisku atbalstu, tostarp skaidri norādīt kontaktpunktu praktikantiem, kuri saskaras ar grūtībām. 

· Pārbaudīt, vai katram dalībniekam ir atbilstoša apdrošināšana. 

Dalībnieka pienākumi 
· Noslēgt mācību līgumu ar nosūtītāju organizāciju un saņēmēju organizāciju, lai plānotie mācību rezultāti būtu pārredzami visām iesaistītajām pusēm. 

· Ievērot visus noteikumus, kas pārrunāti saistībā ar mācību praksi, un censties, lai prakse noritētu veiksmīgi.
· Ievērot saņēmējas organizācijas noteikumus un nosacījumus, tās parasto darba laiku, rīcības kodeksu un konfidencialitātes noteikumus. 
· Informēt nosūtītāju organizāciju un saņēmēju organizāciju par jebkādām problēmām vai izmaiņām saistībā ar mācību praksi.
· Mācību prakses beigās iesniegt ziņojumu noteiktajā formātā un prasītos apliecinošos dokumentus par izmaksām.
Starpniekorganizācijas pienākumi
· Izvēlēties piemērotas saņēmējas organizācijas un nodrošināt, ka tās spēj sasniegt prakses mērķus. 
· Sniegt visu iesaistīto pušu kontaktinformāciju un nodrošināt, ka pirms dalībnieka izbraukšanas no savas izcelsmes valsts ir veikti galīgie pasākumi.
