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Titre de la formation : « Usages pédagogiques et ressources du numérique dans les projets scolaires de coopération européenne » 
	Programme
	Institution organisatrice
	Lieu de la formation
	Dates
	Tarifs
	Contact :


	Erasmus +
Action clé 1 : mobilités
	Ligue de l’enseignement
3 rue Récamier 75007 Paris
	IP2A  70-76 rue Brillat Savarin 75013 PARIS
	Année 2014 : 
Session 1 : 15 au 25 juin 
Session 2 : 16 au 26 novembre 

Année 2015 : 
Session 1 : 8 au 18 mars 
Session 2 : 14 au 24 juin 
Session 3 : 15 au 25 novembre 2015


	Frais d’hébergement, subsistance (petit déjeuner, déjeuner, repas de clôture), activités culturelles : 1250€
Frais de formation : 350€
	Annie Ysebaert
aysebaert@laligue.org



Nombre de stagiaires : 12 personnes maximum par session
Responsable de la formation : Annie Ysebaert 

Intervenants: Annie Ysebaert et Georges Labasse (formateur TICE)
Matériel utilisé: classe mobile, TBI, plateforme de formation à distance (Espace Numérique de Travail pour les Enseignants : cours, stockage, blogs…)

Type de certificat attribué au stagiaire : Attestation de présence avec description du contenu et de la durée de la formation

Objectifs de la formation : Pour le développement professionnel des enseignants, des directeurs, des chefs d'établissements ou du personnel de l'enseignement scolaire. 

Faire entrer l’École dans l’ère du numérique est un impératif pédagogique pour tous les enseignants et éducateurs dès le niveau préscolaire en Europe. 
L'offre de formation vise à répondre aux priorités européennes, au développement de l'usage du numérique en classe et à l’accompagnement des réformes et des nouveaux enseignements nationaux. Le but est de donner aux participants les informations utiles sur les usages pédagogiques et les ressources du numérique dans les projets scolaires de coopération européenne. Une formation adaptée aux besoins et aux attentes des équipes éducatives de l’école maternelle aux établissements secondaires qui souhaitent apporter une meilleure acquisition des compétences clés pour tous les élèves par  la mise en place d’une stratégie numérique innovante dans les classes : développement de l’intégration des NTIC dans les activités d’enseignement, amélioration de la qualité des contenus et des pratiques pédagogiques.
Le cours se propose également de donner aux participants les informations utiles sur le nouveau programme 2014/2020Erasmus + et les différentes actions dans l’enseignement scolaire. 
Seront aussi abordés : le B2i, le Cadre européen Commun de référence, le portfolio des langues dans le 1er et second degré, les recommandations du parlement sur les compétences clés pour l'éducation et la formation tout au long de la vie.  La démarche proposée est polyvalente et généraliste. Le but est d’apporter des nouveaux outils pour aider les enseignants à gérer la diversité à l’école et les questions afférentes dont en priorité la qualité éducative et l’acquisition des compétences clés pour leurs élèves. 
Le cours propose des ateliers sur les pratiques pédagogiques permettant une réflexion collective, croisée et approfondie. L’objectif est de réfléchir ensemble à partir des pratiques et des situations vécues par les stagiaires, à présenter de bonnes pratiques, pour les amener à construire et à nuancer éventuellement leurs propres pratiques, et aussi leur donner des pistes pour développer des projets novateurs et pertinents, des outils d’évaluation et d’échanges.
Préparation : 
Ce cours s’adresse aux professionnels acteurs et en demande d’informations utiles sur l’acquisition de savoirs et de compétences innovants dans le domaine des usages pédagogiques du numérique adaptés aux projets de coopération européenne dès le niveau préscolaire. Le fait de candidater démontre leur souci de réflexion sur la qualité éducative à donner à leurs élèves et leur besoin d’échanges sur leurs pratiques avec d’autres professionnels de l’éducation du 1er et 2nd degré en Europe.
Les organisateurs proposent aux participants de répondre en amont à des questionnaires sur leurs établissements et sur les contenus de leurs projets pour identifier leurs besoins spécifiques dans la matière.
Méthodologie : La formation se décompose en trois phases:
1) Avant le stage : questionnaire d’inscription et recueil d’informations spécifiques
2) Pendant le stage : Proposition d’un parcours de formation dans lequel sont intégrées des ressources et des activités à mettre en œuvre dans le cadre d’une démarche pédagogique de formation. Découverte et utilisation de quelques outils proposés aux  stagiaires : de communication, de création et de publication. Travail en autonomie : fabrication, collecte de documents sonores, 
textuels, vidéos, graphiques pour abonder la production personnelle et collective. Réalisation d’une production collective liée à une situation pédagogique intégrant les NTIC dans un projet scolaire de coopération européenne. 
Réalisation individuelle de quelques activités qui seront expérimentées par  les stagiaires: des ateliers de pratiques avec des outils spécifiques, des échanges sur la présentation et la confrontation des expériences, des informations et de la formation  sur le programme Erasmus +, des visites d’établissements scolaires et de lieux ressources pour permettre des comparatifs et des échanges entre les stagiaires. Les participants recevront des documents et des ressources permettant la poursuite des travaux. 
3) Après le stage : mise à disposition des scénarii sur sites : Agora, Europschool, eTwinning ; service de suivi des pratiques et des échanges entre les organisateurs et les stagiaires, et des stagiaires entre eux par leur inscription sur l’Espace Numérique de Travail du réseau Europschool utilisé pendant la formation, qui permettra la valorisation et le partage de leurs productions pédagogiques, d’autres ressources et contenus numériques à utiliser en classe, pour une information continue sur l’enseignement numérique  permettant de compléter les enseignements existants, des rencontres virtuelles par vidéoconférence avec les stagiaires pour faire le point des problématiques ou difficultés rencontrées et de solutions adaptées, éventuellement un travail et suivi personnalisé à distance. 
En conclusion: Ce stage propose donc  une formation aux usages pédagogiques du numérique dès le niveau préscolaire dans le cadre des projets scolaires de partenariats stratégiques  multilatéraux ou bilatéraux pour des débutants ou pour des enseignants souhaitant approfondir leurs connaissances. Il donnera aux professeurs des outils numériques multiples et variés pour amener leurs élèves à comparer, opposer les spécificités, dépasser les préjugés, démonter les mécanismes d’exclusion pour s’adapter et bien communiquer dans tout type d’environnement pluriculturel. La dernière séance de travail sera consacrée à un bilan sous forme d’inventaire des différents acquis et des possibilités d’adaptation et d’utilisation que chacun souhaitera mettre en œuvre  sur le terrain. Il permettra aux stagiaires de continuer à travailler ensemble dans des projets de partenariats scolaires valorisés sur l’ENT et sur le site Europschool. Avant leur départ, les stagiaires auront ainsi les coordonnées des organisateurs et de leurs collègues pour garder un lien et avoir la possibilité de continuer à réfléchir collectivement sur les situations rencontrées, croiser les expériences, évaluer les actions nouvelles, expérimenter une activité en classe, avoir le soutien des organisateurs sur les ressources et usages du numérique les mieux adaptés à leurs projets.
Programme du cours:

Jour 1 : Dimanche
Arrivée et installation à Paris. 
Jour 2: Lundi
Bienvenue, présentation du planning général du stage. Présentation rapide de chaque participant, activités de «Ice-breaking» liées à la thématique de la formation.
Tour de table plus complet à partir des formulaires d’inscription et questionnaires.
Jour 3 : Mardi
Visite et observation dans des établissements scolaires pour la journée ; questionnaires à compléter après la visite.
Jour 4 : Mercredi
Bilan et réflexions à partir de l’expérience et de la situation de chaque participant et des visites d’écoles.
Présentation et information sur les outils informatiques au service des projets européens : les outils pour rechercher ; les outils pour coopérer ; les outils pour communiquer ; les outils pour publier.
Jour 5 : Jeudi
Mise en situation des stagiaires dans un contexte de classe numérique ; utilisation d’une classe mobile (ordinateurs portables et tablettes) ; utilisation d’un TNI.
Départ pour une sortie culturelle dans Paris.
Jour 6 : Vendredi
Elaboration du journal de stage : écriture et enregistrements des bilans individuels sur les visites de classes et du programme de stage.
Présentation et inscription sur les sites de coopération (eTwinning) et réseaux sociaux, inscription sur l’ENT du réseau Europschool.
Utilisation des outils par les stagiaires dans un contexte de classe numérique.
Jour 7 : Samedi
Information sur le programme européen Erasmus+ ; le B2i, le Cadre européen Commun de référence, le portfolio des langues dans le 1er et second degré, les recommandations du parlement sur les compétences clés pour l'éducation et la formation tout au long de la vie.
Présentation par les stagiaires de leurs expériences de projets européens- ou des projets de chacun pour l’avenir.
Jour 8 : Dimanche
Activité culturelle

Jour 9 : lundi

Elaboration et finalisation du journal individuel et du journal de stage en atelier.
Jour 10 : mardi 

Présentation des travaux ; évaluation du stage, perspectives de suivi du groupe, dissémination des résultats du stage ;  échanges sur les projets individuels après le stage et sur le suivi des échanges entre les stagiaires et l’encadrement.

Repas de clôture
Jour 7 : mercredi
départ après le petit déjeuner
